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Лазюка Ю.В., Скроцька О.І. 

Національний університет харчових технологій вул. Володимирська 68, 
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Відомо, що вільні радикали в організмі людини стають причиною 

передчасного старіння, захворювань серцево-судинної системи, різних видів 

злоякісних пухлин, тощо. Тому в останні десятиліття широкому вивченню 

піддаються речовини з антиоксидантними властивостями, зокрема і наночастки. 

Так, досліджено антиоксидантну дію наночасток золота (AuNPs), які були 

отримані з використанням безклітинного екстракту міцеліальних грибів 

Cladosporium cladosporioides. Для оцінки здатності до знешкодження окисних 

радикалів було використано реакцію з дифенілпікрілгідразилом (DPPH). AuNPs 

відновлювали 50% DPPH при концентрації 100 мг/мл, у той час як аскорбінова 

кислота відновлює 90% DPPH при концентрації 40 мг/мл [1]. 

Щоб встановити здатність біогенних наночасток селену (SeNPs) 

синтезованих дріжджами Nematospora coryli, до нейтралізації вільних радикалів, 

кілька концентрацій (50, 150, 300, 450 і 600 ppm) SeNPs змішували з 0,1 мМ 

розчином DPPH. Під час експериментів як зразок порівняння також 

використовували аскорбінову кислоту. Результати дослідження показали, що 

антиоксидантна дія наночасток селену є у два рази слабкішою за дію 

аскорбінової кислоти [2]. 

Нещодавно було досліджено здатність наночасток оксиду цинку 

(ZnONPs), отриманих за допомогою безклітинного екстракту Saccharomyces 

cerevisiae, до знешкодження вільних радикалів у тесті FRAP (відновлювальна 

здатність заліза у плазмі) та у реакції з дифенілпікрілгідразилом. ZnONPs 

відновлювали 77% DPPH при концентрації 400 мг/мл. Автори зробили 

припущення, що виявлена антиоксидантна дія наночасток оксиду цинку може 

бути пов’язана із великою площею їх поверхні [3]. 

Отже, можна зробити висновок, що біогенні наночастки металів 

володіють антиоксидантною дією, але у меншій степені, ніж такий потужний 

антиоксидант як аскорбінова кислота. Також потрібні подальші дослідження 

впливу розмірів та форми наночасток на нейтралізацію вільних радикалів. 
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